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Игровая программа «Забавы матушки Зимы» 

 

Цель: Развивать физические качества: ловкость, силу, выносливость, координацию движений 

Задачи: 

Воспитывать выдержку, волю к победе, взаимопомощь. 

Доставлять детям радость от общения друг с другом, вызвать положительный 

эмоциональный отклик. 

Оборудование: 2 хоккейные клюшки и шайбы, 2 пары лыж, кегли, летали снеговика, следы, 

карточки с буквами, украшения для елок. 

Ход мероприятия: 

Здравствуйте, дорогие ребята! Сегодняшнюю нашу встречу давайте посвятим зимним играм и 

забавам. Ведь морозная русская зима - замечательное время для укрепления здоровья! Прохладный 

ветер, легкий мороз, движение на воздухе - хорошая закалка. 

Пришла зима с морозами, 

Пришла зима с метелями. 

Сугробы под березами, 

Белым-бело под елями. 

Зима веселой ласкою 

Заходит к нам в дома, 

Волшебной доброй сказкою Нам 

кажется она. 

В начале нашего мероприятия я предлагаю вам, ребята, создать праздничное настроение 

и нарядить елочку. 

Эстафета «Наряди елочку» 

Что же это за девица: 

Не швея, не мастерица, 

Ничего сама не шьѐт, 

А в иголках круглый год? (Ёлка) 



Игроки по очереди добегают до елочки, вешают на нее одно украшение, возвращаются к своей 

команде, передают эстафету следующему. 

Если хочешь стать умелым, 

Ловким, быстрым, сильным, смелым, 

Научись любить скакалки, 

Вожжи, обручи и палки, 

Никогда не унывай, 

В цель снежками попадай. 

В санках с горки быстро мчись И на 

лыжи становись – 

Вот здоровья в чем секрет. 

Будь здоров! 

Физкульт привет!… 

Эстафета – “Зимушка – зима”. 

Участники соревнований должны как можно быстрее в эстафете с бегом, используя карточки с 

буквами, составить слово. Каждый участник, добежав до стола, находит нужную букву для 

составления слова ―зимушка-зима‖, берет ее, вешает ее на доску, возвращается назад к команде и 

передает эстафету. 

Я сегодня днем была На 

лесной поляне. 

Тихо падал там снежок – 

Легкий и пушистый, 

Укрывая зимний лес Мехом 

серебристым. 

Вторая эстафета – “Снежная поляна” 

Цель эстафеты: попасть снежком в корзину. Выиграет команда, у кого будет больше попаданий. 

Игра «Новогодние песенки» 

А сейчас мы проверим вашу смекалку и ваше умение петь хором. В конвертах, 

которые вы сейчас выберет капитан команды, находятся строчки популярных песен. Вам нужно 

подобрать к каждому слову антоним. 

Варианты текстов: 

В лесу родилась елочка. — В поле погибла березка. Маленькой елочке холодно зимой. 

— Большой осине жарко летом. У леса, на опушке жила зима в избушке. — В поле, на болоте 

умирало лето. Остыли реки, и земля остыла. — Согрелись пустыни, и вода 

согрелась. 



Третья эстафета «Санки» Ой, насыпало снежка! Вывожу 

коня-дружка. 

За верѐвочку-узду 

Через двор коня веду, 

С горки вниз на нѐм лечу, А 

назад его тащу (санки). 

Правильно, ребята, это санки. И сейчас мы проверим вашу быстроту в эстафете 

―Санки‖. Команды строятся 2-мя колоннами. По сигналу 3 игрока от каждой команды: один в 

―санках‖ (обруче), другой – в упряжке (спереди обруча), третий – подталкивает сани сзади, бегут до 

финиша и обратно. Затем тот, кто вез сани, становится в конец 

колонны. Его сменяет тот, кто сидел в санях, кто толкал сани – едет в санях, толкает сани новый 

игрок. Задание понятно? На старт, внимание, марш! 

Эстафета «Лыжи» 

Спорт на свете есть такой 

Популярен он зимой. 

На лыжах быстро ты бежишь За 

соперником спешишь. 

Каждый участник команды обходит кегли на лыжах. 

Для вас ребятки, зима приготовила загадки, Мы немного отдохнем и разгадывать начнем! Кто 

догадался - поднимай те руку. 

- Белая морковка, зимой растет. (сосулька) 

-Шуба в избе, а рука на улице (печь) -Старик у ворот, тепло уволок. Сам не бежит и стоять не 

велит (мороз) -Таять может, а не лед, не фонарь, а свет дает (свеча) -Сам вода, да по воде плавает 

(лед) -Свищет, гонит, вслед ему кланяются (ветер) -В новой стене, в круглом окне, днѐм стекло 

разбито, а ночью вставлено (прорубь) -Гуляет в поле, да не конь, летает на воле, да не птица 

(метель) 

-Всю зиму смирно лежит, а весной убежит (снег) 

А что можно сделать из снега? Конечно же слепить снеговика. 

Эстафета «Снеговик» 

Каждой команде необходимо приклеить части снеговика на лист бумаги. Снеговика 

слепили, пришла пора нам поиграть. 

Эстафета «Хоккей» Во 

дворе с утра игра, 

Разыгралась детвора. 



Крики: «шайбу!», «мимо!», «бей!»- 

Значит там игра – хоккей 

Каждый участник команды с помощью клюшки обводит шайбу вокруг кеглей. 

Эстафета «След в след» 

Две ямки на снегу Оставляют 

на бегу. 

Я бегу на них стрелой, А 

они опять за мной. 

За тобою он плетется, Хоть 

на месте остается. 

Участники команды по очереди пробегают по следам, разложенным на полу. 

 

Конкурс загадок 

 

Для вас ребятки, зима приготовила загадки, Мы немного отдохнем и разгадывать  начнем! Кто 
догадался - поднимайте руку. 

 

- Белая морковка, зимой растет (сосулька) 

 

-Всю зиму смирно лежит, а весной убежит (снег) 

 -Шуба в избе, а рука на улице (печь) 

-Старик у ворот, тепло уволок. Сам не бежит и стоять не велит (мороз) 

 -Таять может, а не лед, не фонарь, а свет дает (свеча) 

 -Сам вода, да по воде плавает (лед)  

-Свищет, гонит, вслед ему кланяются (ветер)  

-В новой стене, в круглом окне, днѐм стекло 

разбито, а ночью вставлено (прорубь) 

 -Гуляет в поле, да не конь, летает на воле, да не птица (метель) 

 

Викторина «Сказки о зиме» 

 

Из какой сказки о зиме эти строчки? 

 

«Перину и подушки она так сильно взбивала, что перья, словно хлопья снега летели во все стороны». 

(Бр. Гримм «Госпожа Метелица») 

 
«Пришла зима студѐная, со вьюгой да со снежными сугробами. Зайка с холода и вовсе побелел, и 

надумал он себе избу строить…» («Лиса и заяц») 

 

«Старик принѐс кусочек снегу в избу, положил в горшочек, и снег стал таять… Глядь, а в горшочке 
лежит девочка, беленькая, как снежок…» (Даль «Девочка Снегурочка») 

 
«Это была высокая, статная, величавая женщина, в ослепительно белой шубе и шапке из чистого 
снега. Мальчик сразу узнал еѐ. (Андерсен «Снежная королева») 



«Пришла зима лютая, затрещали морозы. Иному в лесу холодно, а друзьям в зимовье тепло. Бык и 

баран на полу спят, свинья забралась в подполье, кот на печи, а петух под потолком на жѐрдочке 

пристроился…» («Дружба зверей») 

 

«Рукодельница идѐт дальше. Смотрит: перед ней сидит старик седой - седой … сидит он на 

ледяной скамеечке да снежные комочки ест. Тряхнѐт головой - от волос иней 

сыплется; духом дохнѐт - валит пар густой» (Одоевский «Мороз Иванович») 

 
«Ты, братец, ступай на реку, опусти хвост в прорубь: сиди и приговаривай: «Ловись рыбка, мала и 
велика» («Лисичка-сестричка и волк») 

 

«Мне бы лучше за мужичком погнаться. Его скорее дойму: полушубок старый, заплатанный, 

шапка вся в дырах, на ногах кроме лаптишек ничего нет. А ты, братец, как посильнее меня, за 

барином беги» («Два Мороза») 

 

«Придумала мачеха падчерицу со двора согнать: «Вези, старик, еѐ куда хочешь, чтобы мои глаза еѐ 

не видели…во чисто поле на трескучий мороз» («Морозко») 

 

«Принесла баба снега в решете. Толкли, толкли они снег и вытолкли девушку. Как еѐ звали? 

(«Снегурочка») 

 
«Среди зимы у деда Кузьмы вышла махорка. Дед сильно кашлял, жаловался на здоровье…» 

(Паустовский «Стальное колечко») 

 
«Знаю я зачем ты пришла. Ты ведѐрко в мой студенец опустила: отдать тебе ведѐрко отдам, только ты 

мне за это три дня послужи» (Одоевский «Мороз Иванович»). 

 

Игра «Волшебная шапка» 

 

В шапке лежат записки с заданием изобразить пантомимой: 

 

- закипающий чайник, - новогоднюю ѐлку, - тающее мороженое, - надувающийся шар, - 

распускающийся цветок, - снежинку. 

 

Конкурс «Поэты» 

 

Вам будут выданы большие листы бумаги и ручки, на листах написаны только рифмы в конце 
четырех строчек. Каждой команде по 4 рифмы. 

 

(Снег-человек, мороз-прирос; снежный-нежный, льдом-кругом; вечер-свечи, хоровод- Новый год ) 

 

Ваша задача – дописать стихотворение.( Время 3 минуты) 

 

Конкурс «Новогодние перепевки» 

 
Участники по очереди поют песни и читают стихотворения о Новом годе и зиме. Тот  игрок, который 

не может сделать ход, выбывает.



 

Следующий конкурс - «Художники». 

 

Я прошу выйти по четыре художника из каждой команды. Вам предстоит нарисовать символ нового 

года. А какой у нас символ следующего года? (правильно, петух). Но... рисовать вы будете по 

очереди в такой последовательности: 

 

ноги; хвост; 

туловище; 

голова. 

Эстафета «Пройди по льдинам» 

 

Надо пройти указанное расстояние, не наступив на пол. Каждому игроку даѐтся по два листа бумаги, 

это будут льдины. Надо наступить на льдину, другую положить перед 

собой, перешагнуть на неѐ, взять ту, что осталась позади и переложить еѐ вперѐд. На раз, два, три 
начинаем. 

 

-Вот и подошло к концу наше мероприятие «Забавы матушки Зимы». Надеюсь, вам понравилось. 

Желаю вам хорошо провести зиму и насладиться вдоволь этим замечательным временем года! 

 

Подведение итогов, награждение победителей. 


